
 

Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal 

do ano de 2021. 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas 

e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 

Vigésima Terceira Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores a Excelentíssima  Presidente Sra. 

Zildinei Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador 

Sr. Márcio fez a leitura de um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme 

determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade a Ata da Vigésima Terceira Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal, realizada aos vinte e sete  dias do mês de 

setembro do ano de dois mil e vinte e um. Leitura dos Ofícios nºs 206 e 208/2021 – GP 

recebidos do Excelentíssimo Prefeito Municipal de Sapezal – Valcir Casagrande. 

Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei nº 035/2021 recebidos do Poder Executivo 

Municipal os quais foram encaminhados às comissões competentes. Na sequência foi 

feita a chamada dos vereadores inscritos para uso da tribuna, conforme ordem de 

sorteio. O vereador Sr. Franço pediu dispensa do uso da tribuna. O vereador Sr. 

Antônio cumprimentou a todos e disse que era uma satisfação muito grande ir a 

Tribuna naquela noite para registrar coisas muito importantes da última semana.  Falou 

que teve a oportunidade de juntamente com os vereadores Franço e Joilson visitar 

algumas aldeias do  município de Sapezal, onde discutiram demandas daquelas 

comunidades e pediu ao Poder Executivo que tenha sensibilidade e dê atenção especial 

no atendimento às demandas de toda a comunidade indígena, que é uma população 

carente que realmente necessita do apoio do poder público. Em seguida falou da 

indicação nº 074/2021 que foi aprovada na   última sessão e pediu ao Executivo que 

também dê uma atenção especial ao que foi solicitado na referida indicação – a criação 

de benefício social para as famílias carentes do município de Sapezal. Acrescentou que 

seria competência do governo federal fazer isso, mas que o Executivo Municipal se 

esforce para atender esse público com carinho, pois o governo federal ficou o ano todo 

fazendo campanha antecipada e não tirou do papel os projetos sociais que poderiam 

atender a população mais carente. Falou do alto custo de vida e da desvalorização da 

moeda e que o Presidente da República fica fazendo “motosseata” nos estados ao invés 

de discutir política pública que traga fortalecimento ao País.  Pediu que o  município 

de Sapezal mostre que tem alguém que representa de verdade a sociedade e que se 

preocupa com as famílias carentes. Falou também da sua preocupação com a situação 

do recolhimento de entulhos das residências do município de Sapezal, que é uma lei 

que foi aprovada em 98 e que agora o Poder Executivo vai colocá-la em prática e 

multar as pessoas que jogarem entulho na frente de suas casas. Deixou claro que a lei 

não foi aprovada nesta gestão e sim no ano de 1.998, mas que puxa a responsabilidade 

para consigo e pediu ao Poder Executivo que trata essa situação com carinho e 

atenção, pois se tornará muito difícil para quem não tem condições de levar seu 

entulho até o ecoponto.  Mas disse acreditar que com a força e com o poder que o 

município de Sapezal tem pode-se buscar alguma forma de resolver a situação sem 

causar mais sofrimento a população. E  solicitou ao Poder Executivo que reveja essa 

situação para que a população não sofra mais danos. Parabenizou o colega vereador 

Luizinho por ter solicitado as autoridades estaduais a reforma do prédio da SEFAZ do 



município de Sapezal e acrescentou que aquele prédio é a cara do Governo do Estado 

de Mato Grosso, o governo que mais criou impostos sem devolver vantagens para a 

população e que espera que a solicitação seja atendida. Disse ainda que ficou sabendo 

que o governo do estado está criando três pedágios na linha Tangará da Serra – Cuiabá 

e que com o dos índios e o outro perto de Jangada vão ser cinco pedágios e que então 

tem que rasgar a página da Constituição Federal que fala do direito de ir e vir do 

cidadão brasileiro, pois é um absurdo que a população que já paga tantos impostos 

tenha que pagar também mais pedágios para chegar até a capital Cuiabá.  Pediu ao 

governador para mostrar mais trabalho, mais ação e cobrar menos de impostos, pois o 

povo não aguenta mais. Finalizou se colocando à disposição para qualquer situação ou 

debate que se referem a melhorias e/ou benefícios para a população sapezalense. O 

vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos e agradeceu o colega Antônio 

Rodrigues por falar da indicação nº 074/2021, mas que queria deixar claro que não 

concordo quando ele critica o Governo Federal dizendo que não houve preocupação 

com auxílio,  porque só de auxílio que o Governo Federal deu no período de pandemia 

vale mais do que 10 anos dos governos anteriores. Acrescentou que todo tanto que der 

é pouco e que não tem dinheiro que chegue que eu prefiro ver o governo fazendo 

“motosseata” do que na gaiola e que este governo gosta de se relacionar com a 

população. Em seguida falou da sua viagem a Cuiabá e que foi graças ao Deputado 

Sebastião Rezende que conseguiu uma agenda com o governador na quarta-feira. 

Agradeceu a presidente Doutora Zildinei por compreender e ceder o carro da câmara e 

um servidor para acompanhá-lo.  Disse que levou várias demandas que já tinha em 

pauta, inclusive uma delas é a mesma que o vereador Luizinho já havia protocolado, 

mas que não podia perder a oportunidade e reforçou o pedido ao Governador de 

realização de parcerias para asfaltar as estradas vicinais do município de Sapezal. 

Disse que sabe que tem um convênio do governo chamado “Agro Estrada” e que é 

certo que muitos prefeitos estão aderindo a esse convênio e que pediu ao Governador 

se teria outra forma de fazer parceria junto com os agricultores e também com o 

município e que ele falou que se abrisse exceção de outra forma de convênio para uns 

teria que abrir para todos e que o correto seria aderir a esse convênio. Informou que o 

prefeito Valcir já aderiu e estão fazendo o cadastramento e que com certeza vai dar 

certo. Disse que  aproveitou a ocasião para falar também do Sefaz e que o governador 

respondeu que isso depende do Secretário do Sefaz,  porque ele é que sabe da 

importância e da necessidade que esse prédio tem para eles e que o Deputado 

Sebastião Rezende sabe dos transmites necessários e vai acompanhar o processo. 

Falou que foram também na Sefaz e que conversando com o Sr. Jefferson deixaram 

bem claro que querem a reforma ou a cedência do prédio para que o município possa 

reformar e aproveitar melhor o terreno e que então eles ficaram de analisar a 

possibilidade de cedência, desde que o município ceda uma sala para a funcionária do 

Sefaz continuar fazendo seu trabalho.  Informou que passou para o Sr. Jefferson o 

protocolo que tinha deixado junto ao governo do estado e acrescentou que há grande 

possibilidade de cedência do prédio para o município. Agradeceu ao Deputado 

Sebastião Rezende pela atenção e por tê-lo acompanhado e prestado um serviço 

carinhoso a população sapezalense. Disse que foram também Secretaria de Segurança 

do Estado para cobrar do Sr. Alexandre Bustamante empenho no pedido feito pelo 

Prefeito Valcir Casagrande no dia 21 de setembro de 2021 de um termo de cooperação 

técnica referente as câmeras que querem implantar na cidade de Sapezal e que o 



referido secretário se manifestou favoravelmente pela parceria. Agradeceu o Sr. 

Bustamante pela atenção e o carinho e informou que o prefeito Valcir disse que já 

recebeu a resposta positiva. Parabenizou os órgãos que verdadeiramente trabalham 

para servir a população e disse que a sua viagem foi muita proveitosa. Finalizou 

informando que no dia 8 de outubro o município iria receber uma pá carregadeira do 

Governo do Estado atendendo ao pedido do prefeito Valcir e que convidou o 

governador Mauro Mendes para fazer uma visita a Sapezal. O vereador Sr. Luizinho 

deu boa noite a todos e de antemão agradeceu ao colega Chapadinha por ter reforçado 

seus pedidos e disse que a união faz a força, quanto mais pessoas reivindicar mais 

coisas virão para o município. Em seguida disse que um tempo atrás ele, juntamente 

com os vereadores Márcio, Zildinei e Ailton estiveram no DNIT pedindo autorização 

para fazer a travessia e colocar quebra-molas na rodovia e que eles prometeram, mas 

não  cumpriram. E que por isso na última viagem feita à Cuiabá ele, o prefeito Valcir e 

o Sr. Paulo voltaram ao gabinete do Superintendente Antônio Gabriel e que o mesmo  

disse que o mais rápido possível seria feita a cedência e a confecção desses redutores 

de velocidade e que hoje teve a felicidade de ver que as placas já foram instaladas.  

Disse que conversou com o responsável pela construção dos redutores e que ele disse 

que se tudo correr bem esta semana os mesmos já serão confeccionados. Acrescentou 

que quem ganha com isso é a população e reforçou uma frase inteligente que ouviu do 

ex-prefeito Sérgio Meneguelli de que vereador e prefeito não podem ficar só no 

gabinete e sim correr atrás de recursos e de benefícios para a população. Disse que o 

povo tem que ser ouvido e que os agentes políticos tem que correr atrás, que é isso que 

estão fazendo e que a prova viva está aí: a ida dos vereadores e do prefeito ao DNIT 

rendeu a confecção dos redutores. O vereador Sr. Ailton pediu dispensa do usa da 

tribuna. O vereador Sr. Joilson cumprimentou todos e falou a respeito da segunda 

votação do bônus de desempenho educacional para alfabetização, um projeto que veio 

do Poder Executivo para contemplar os professores no seu desempenho na 

alfabetização.  Ressaltou a importância de valorizar o professor e toda a área 

educacional através desse incentivo, mas que gostaria que esse bônus alcance todos os 

professores ou a maioria e não somente alguns. Pois todos os professores estão na 

escola educando os filhos de todos e fazendo o que sabem fazer de melhor que é passar 

conhecimento aos alunos. Disse que é favorável ao projeto, mas que deseja que o 

bônus se estenda aos demais professores da rede municipal. Continuou dizendo que 

iria pegar um gancho e fazer uma crítica ao Executivo porque que já não veio também 

para este plenário um projeto de lei que venha dar incentivos ou bônus para os 

profissionais da área da saúde, pois são eles que estiveram e estão a todo momento na 

linha de frente desde o início da pandemia. Acrescentou que os profissionais da 

educação são mais do que merecedores, mas que os profissionais da saúde também são 

e por isso fez uma indicação verbal solicitando o incentivo também para a saúde e 

pediu que fosse registrado em ata. Em seguida disse que ele juntamente com os 

colegas vereadores Antônio Rodrigues e Franço estiveram visitando muitas aldeias do  

município e vendo as demandas das mesmas, como já havia sido dito pelo vereador 

Antônio. Acrescentou que as demandas são muitas e que vão ser confeccionados os 

ofícios e as indicações para que o secretário de cada pasta possa ter um olhar mais 

holístico e prioritário para as aldeias de Sapezal. Agradeceu o colega Franço que 

esteve com ele cobrando junto ao Executivo a questão da abertura daquele canteiro em 

frente ao Samu. Argumentou que a abertura é necessária, que foi uma indicação séria e 



não politicagem, pois a abertura daquele canteiro vai agilizar o atendimento e a rapidez 

da viatura do Samu no resgate e no salvamento de vidas. Jogou toda a 

responsabilidade para o Secretário de Saúde e para o prefeito Valcir Casagrande e 

pediu que olhem para aquela obra com carinho e com respeito porque a população 

clama por isso. Falou que também visitaram a obra da piscina que deveria ser 

olímpica, mas erraram no tamanho diminuindo a piscina em 15 cm e por isso ela não 

vai ser uma piscina olímpica que poderia receber competições nacionais gerando o 

turismo esportivo de Sapezal. Acrescentou que é mais uma obra parada e que  não sabe 

o que vão fazer com aquele elefante branco, se vão desmanchar ou continuar a obra. 

Disse que muitos impostos pagos pela população foram gastos naquela obra e ela 

parou e finalizou sugerindo que o Executivo dê uma atenção maior para a abertura do 

canteiro do SAMU e para a piscina olímpica, pois não podem deixar mais essas obras 

paradas, senão vai mandar fazer um bolo e convidar todos os vereadores que quiserem 

ir com ele para cantar os parabéns para aquelas obras, mas que não quer que isso 

aconteça.  Encerrado o uso da tribuna, prosseguiu-se com a Ordem do Dia.  

Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 028/2021 que Autoriza o 

Poder Executivo implantar o SAES – Sistema de Avaliação Educacional de Sapezal 

das Unidades Escolares do Ensino Fundamental. Os vereadores Sr. Márcio, Sr. 

Chapadinha e Sr. Ailton se manifestaram sobre o assunto. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade em segundo o Projeto de Lei nº 028/2021. Apreciação e 

votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 029/2021 que Institui o Bônus de 

Desempenho Educacional – BDE para professores alfabetizadores, no âmbito da Rede 

Pública Municipal de Educação de Sapezal e dá outras providências. O vereador Sr. 

Márcio se pronunciou sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei nº 029/2021, com nova redação. 

Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei Legislativo  nº 013/2021 

que Denomina ponte sobre o Rio Sapezal na estrada rural SZL-07 e dá outras 

providências. O vereador Sr. Luizinho fez comentários sobre o assunto. Colocado em 

votação nominal foi aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei 

Legislativo  nº 013/2021, conforme apresentado. Encerrada a Ordem do Dia a 

presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. 

Chapadinha parabenizou a Secretária de Educação, o Coordenador de Esportes e toda 

sua equipe e as demais pessoas que não mediram esforços para ajudar dois alunos de 

Sapezal fazerem os testes em São Paulo. Criticou os governos anteriores por não terem 

criado o Conselho de Esportes e um fundo municipal, mas que agora o prefeito Valcir 

Casagrande está dando uma atenção maior a esse setor e concluiu que os investimentos  

no esporte são os melhores e que os resultados também.  O vereador Sr. Luizinho falou 

que recebeu boas notícias do estado de saúde do professor José Ary e também da 

filhinha do Oseias e agradeceu a todos pelas orações. O vereador Sr. Franço citou 

atletas sapezalenses que se destacaram a nível de Brasil e até internacionalmente e que 

tiveram suas bases esportivas em mandatos anteriores, ou seja, tiveram formação 

esportiva nos governos anteriores. E que então não dá para criticar os gestores 

passados neste sentido, ao contrário, tem que reconhecer e parabenizar. Cobrou do 

atual prefeito as promessas de um time na segunda divisão e a criação da secretaria 

municipal de esportes que até hoje não foram cumpridas.   A vereadora Sra. Zildinei 

parabenizou a secretária de Assistência Social Cristiene pelo evento realizado na 

última sexta-feira juntamente com o Conselho dos Idosos na pessoa Sr. Jair. Falou 



também da importância da campanha do Outubro Rosa.  Nada mais havendo a tratar a 

Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às 

vinte horas e vinte e oito minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch,  lavrei a 

presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima 

Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, 

aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um.   
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